Открытый /публичный/  Отчет  профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МОУ «СОШ № 42»
г. Воркуты  Общероссийского Профсоюза образования


Работа профсоюзной организации в 2021-2022 учебном году проходила под  девизом «Год корпоративной культуры в профсоюзе».
На учете в профсоюзной  организации МОУ «СОШ №42» г. Воркуты состоит 20 человека из 52 работающих в школе, что составляет  38,5 %   от общего числа. Один член профсоюза моложе 35 лет. Количество педагогических работников составляет 45%  от общего числа состоящих в профсоюзе. Почетные  грамоты Министерства  образования  и молодежной политики РК и Министерства образования РФ имеют 16 чел., профсоюзные награды имеют 5 человек, почетное звание «Ветеран Воркуты» - 9 человек, один человек имеет нагрудный знак «За активную работу» профсоюза работников народного образования и науки РФ,  Почетную грамоту федерации независимых профсоюзов России. 
В профсоюзной деятельности используется автоматизированная информационная система учета членов Профсоюза на основе единого электронного реестра.
Проведена работа в АИС «Единый реестр Общероссийского профсоюза образования» по переходу на электронные профсоюзные билеты. Оформлены, получены и выданы новые профсоюзные билеты для подключения системе скидок, подключение к бонусной программе  PROFCARTS. 
Юбиляры школы -10 человек /членов профсоюза/.
Информационная, справочная, познавательная информация размещена на профсоюзном стенде, который находится в учительской раздевалке  Материалы стенда меняются регулярно, в зависимости от потребности.  Действует   коллективный договор  /от 31 мая 2021г/. Проведено собрание об итогах реализации коллективного договора в 2022 году.
Профком ходатайствовал о награждении Почетными грамотами членов коллектива  к  Дню учителя, на 8 марта, в связи с юбилеем  конкурса «Грани таланта», членов профактива...
Профсоюзным комитетом проведено 20 заседаний, на которых  было рассмотрено 76 вопроса, принято и согласовано 62 решения.
Профсоюзный комитет в рамках социального партнерства совместно с администрацией согласовал:
- предварительную нагрузку на следующий учебный год;
- тарификацию на текущий год;
- предварительный график отпусков;
- локальные акты, должностные инструкции;
- Правила внутреннего трудового распорядка.
Председатель ППО включен:
- в комиссию по производственным вопросам;
- в комиссию по приемке школы к новому учебному году;
- в комиссию по тарификации педагогических работников;
- в комиссию по аттестации педагогических работников;
- в комиссию по аттестации рабочих мест, охране труда;
- в комиссию по социальному страхованию;
- в комиссию по трудовым спорам.
Совместно с отделом кадров школы проведена проверка трудовых книжек в связи с переходом на электронные трудовые книжки.
Осуществлялся контроль за своевременным начислением и выплатой работникам пособий по обязательному медицинскому страхованию.
Ведется  учет членов профсоюза нуждающихся в санаторно-курортном лечении. Горкомом профсоюза предложена программа  «Северный друг» и « Золотой колос»  в Ярославской области, «Жемчужина Севера» в  Воркуте, адреса летнего отдыха, членам профсоюза, имеющим стаж более 3 лет оказывается материальная помощь при лечении и отдыхе. Летним отдыхом и лечением было охвачено 6 человек. Организована группа «Здоровье» для желающих посещать бассейн и фитнес, проводятся лыжные прогулки 
Работа ППО строится в соответствии и с планом горкома профсоюза работников образования, для этого проводится:
- учеба актива;
- регулярная сверка  списков членов профсоюза в бухгалтерии;
- сверка  и отчет по новогодним подаркам;
- участие в онлайн-семинарах, вебинарах, учебе;
- участие в конкурсе «Учитель года»;
- выполнение текущих распоряжений;
- об изменениях в Устав;
- о Материалах  Исполнительного комитета Общероссийского Профсоюза образования.
 Согласно плану и личному заявлению члена профсоюза оказывается  материальная помощь юбилярам; на оздоровление; при тяжелом и длительном заболевании;  В рамках акции «Чужой беды не бывает»  была оказана добровольная материальная поддержка   бывшей ученице школы, бывшей сотруднице школы в связи со смертью мужа, двум ученицам школы, в семьи которых пришла беда. В рамках поддержки наших земляков, которые  принимают участие в  СВО  был дважды организован сбор гуманитарной помощи силами учеников и сотрудников школы. По личному заявлению и с предоставлением соответствующих документов была оказана материальная помощь членам профсоюза переболевших  КОВИДом  в количестве 3 человек. Всего была оказана материальная помощь 26 членам профсоюза, из них - юбиляры 10 человека, профактив - 6 человек, в связи с выходом на пенсию и  выездом за пределы Воркуты – 1 чел.
Совместно с горкомом профсоюза на День пожилого человека  было организовано посещение ветерана отрасли с вручением продуктового набора, посещение ветерана ВОВ с вручением продуктового набора, открытки и цветов;  посещение театра, концерта и спектакля по льготной цене, посещение кинотеатра, новогодней Ёлки мэра, кукольного театра, выдача новогодних подарков. В рамках Года корпоративной культуры в профсоюзе в  коллективе прошли чаепития в связи с праздниками, поздравление юбиляров, именинников, поощрение профактива, награждение  членов коллектива, поздравление лауреата конкурса  «Грани таланта». Коллектив принял участие в открытии стеллы  «Город трудовой доблести» и общероссийском голосовании на объекты благоустройства: «Сделаем Воркуту комфортнее». Первичная профсоюзная организация приняла участие в конкурсах, которые проводит  Воркутинская городская организация общероссийского профсоюза образования и науки: на «Лучшую ППО» Лауреат, «Грани таланта» - лауреат, на лучшее оформление  образовательного учреждения к Новому 2023 году - 2 место в номинации «Лучшее украшение внутренних помещений». Оказаны консультации членам профсоюза предпенсионного возраста, по медкомиссии. 
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